

## 不爱硬装爱软装

近些年来,家居软装在整体装修中所占的比例越来越大,有的甚至达到预算总额的八成。随着人们对家居软装越来越重视,其市场的前景也让商家们很是期待,软装体验馆、软装设计院和软装大卖场等以软装为主导的业态如雨后春笋般冒了出来。

### 软装市场前景看好 投入比重超过硬装

奥体碧瑶花园业主赵先生家正在装修,赵先生说,之前他已考察了许多装修公司的施工样板房,都好像一个模子刻出来的,根本谈不上什么风格,更体现不了业主的个性。但最近一段时间,他对软装进行了研究,发现完全可以通过软装使自己的家与众不同,更具有个性。于是,赵先生专门找了一个软装设计师进行了精心的设计,效果让他非常满意,这样赵先生才决定开始装修。

记者走访中了解到,南京越来越多的业主与赵先生一样,对软装的需求增加了,预算也提高了。据家住江宁书香名门小区的方小姐介绍,去年10月份她只用了6万多元就完成了151平方米房子的硬装修。但在后期的软装上,比如家具、窗帘布艺、地毯、床上用品、灯具等软装饰品总共花了19万元。方小姐称,软装占了近八成,自己认为划得来,家里到处洋溢着自己的爱好兴趣不说,将来家具、饰品也可随意搬动、更换。

一些业内人士分析说,很多二手房的装修者,都不会将基础装修全部推倒重来,而软

装饰是他们愿意花钱的重点,这一投入的比重通常会达到60%以上。还有讲究时尚的年轻人,并不满足于一次性装修,他们会经常通过软装变换居家风格。

### 家装企业不愿涉足 市场需要慢慢引导

尽管业主越来越注重软装,但装修公司家庭软装业务量则不到整个业务量的15%。南京某装饰企业老总指出,目前软装的大部分用材,消费者通常都是自己采购。买窗帘、墙纸就去布艺城,买灯就去灯具城。此外,软装设计多为个性化定制产品,家装公司往往出力不讨好,也没有多少利润,多数企业不愿涉足。

家装公司视软装为鸡肋,但这并不妨碍它的市场如火如荼地发展。记者了解到,今年夏天,一些较为高档的家居卖场都把“软装攻略”做为重点拳来打。其中一家卖场以从涂料、窗帘、墙纸、灯具,到毛巾、浴巾、床上用品等超过300种商品进行促销。

在河西富春江东路一软装体验馆里,负责人郭晓璇认为,以前时兴的华丽繁琐的装修在三两年内就会过时,而有品位的饰品家具不会过时,大如家具、小如挂饰等都可以充分体现出主人的风采。他们每月组织一场以软饰混搭为主题的红酒会,邀请一些高端人士参与进来,培养大家的软装意识,对市场进行了很好的引导。有关业界人士分析,随着人们软装意识的逐步深入,软装在家庭装修中的份量会更大。

快报记者 陈勇民

# 墙艺漆 墙面装饰新宠

当前室内墙面装饰材料品种较多,但在市场上唱主角的仍是乳胶漆、墙纸。乳胶漆色彩单一,墙纸在防尘、耐擦洗功能上有欠缺。那么,如果有一种产品,即有防水、耐污、耐擦洗的优点,又能满足用户对花样色彩方面的需求,必将会得到消费者的青睐。据了解,一种有“液体壁纸”之称的墙艺漆正在市场上慢慢兴起,有可能打破了长期以来内墙装饰只有墙纸和乳胶漆占据的统领地位。

### 物美价廉易被接受

据业内相关人士介绍,墙艺漆以特殊的乳胶漆、砂浆、腻子、油漆等材料制成,可通过不同的模具和滚花机,在墙面上粉刷彩色图案。该产品图案美观、清晰,色彩繁多,经过产品装饰的墙面有立体感和流动感,胜似墙

纸,同时还具有无毒、不粉化、无接缝、便于清洗等特征。墙艺漆的图案和色彩能彰显业主个性,达到富有艺术内涵的装饰效果。据介绍,每公斤墙艺漆可施工墙面100平方米,原料成本为每平方米2元,加上其他底漆防潮涂料及人员工资等,成本每平方米10元左右,但目前市场上每平方米收费20元左右。总体来看,墙艺漆有“超乎墙纸的效果,低于乳胶漆的价格”,很容易被消费者所接受。

### 比墙纸有不少优点

长期以来,乳胶漆以防水、环保、耐擦洗、价格低等优点深受广大消费者喜欢,但墙面的色彩单一也是其一大弊病。随着墙纸的出现,以其绚丽多彩、高贵典雅曾一度成为中高档消费者的宠儿。但壁纸在防尘、耐擦洗及成本造价上还是无法和乳胶漆争宠。可以说,两者各有千秋,打了个平手。

墙艺漆的出现,似乎打破了这个平衡。墙艺漆附着性

能牢靠,不起皮;墙艺漆没有接缝,故不存在开裂问题;墙艺漆不易变色,而它的“竞争对手”墙纸极易氧化变色;墙艺漆极耐擦洗,由于抗静电,灰尘不易附着。相对墙纸,墙艺漆还有污染少、不易燃等优点。

### 市场有待积极开拓

记者在南京一些装饰材料城采访时了解到,由于墙艺漆需求还没有完全被唤起,很多商家不敢全力推广。目前市场上还没有一家专业提供墙艺漆产品和服务的中间商,只有一些墙纸经销商和涂料零售商店提供十来个品种的墙艺漆,很难做到专业。此外,由于行业之间缺乏合作,这在一定程度上制约着市场的发展。

南京一知名装饰公司的负责人指出,现在大家都在追求个性化装饰,墙艺漆在这方面的表现更为突出,这给墙艺漆带来商机,市场前景应该是较为广阔的。

快报记者 陈勇民

### 红太阳邀您畅享 “绿色居家盛宴”

从即日起至本月底,红太阳家居将持续推出以环保居家为主题的营销活动,该活动集结了卖场内各大获得国家级环保健康认证的品牌,为消费者提供绿色产品购物长廊,真正让绿色环保的家居产品走进市民的家庭。

红太阳家居迈皋桥店相关负责人认为,环境的改善要从我们自身和生存空间做起。家居、装饰与每个人的日常生活朝夕相伴,如何做到家人和居住场所的环保,是我们在绿色奥运的感召下,需要认识、解决的问题。据介绍,红太阳家居华东MALL店和迈皋桥店两店联动,推出绿色家居环保产品以及“买建材送环保植物”等促销活动,是真正从消费者利益和细节上,关注居家装饰。此活动一经推出就得到众多消费者的认可。据悉,本次活动将一直维持到8月底。

红太阳家居华东MALL店一位负责人介绍说,这次活动推出的家具品牌均具有优良的品质和过硬的环保标准,经过层层的严格筛选。所推荐的产品大多数是奥运会场馆建设中使用的建材产品,其健康和品质不言而喻,如立邦油漆、萨米特陶瓷、罗马陶瓷、龙胜电器、美加华卫浴、辉煌水暖、马可波罗瓷砖、圣象地板、飞利浦照明等产品。这位负责人说,相信广大消费者的目光也会被这些优质和健康的产品所吸引。

陈勇民

赵瑞英(香港)室内建筑设计事务所

## 引领尊贵设计 成就个性空间



赵瑞英室内建筑设计事务所由资深建筑师及室内设计大师赵瑞英女士于一九九九年六月在上海成立。二零零六年五月改制重组,专为国内及世界各地客户,提供高品质水准的建筑室内设计专业服务。赵瑞英室内建筑设计事务所一直以来,坚持“以人为本、以空间为质、以生活为源”的设计理念,坚持“尊重、准确、简洁、清新”的设计理念,强调易学文化精神、开创时尚设计先河,全面引领尊贵设计,成就个性空间。建筑设计项目主要为办公及商业大厦、会所、学校及教育机构、医疗机构、环境规划设计等;室内设计项目主要为:会所、样板房、住宅、销售中心、办公室、酒店、商场、餐厅、酒吧等。公司在对待设计的素质与要求上甚为严谨,旗下所有的分支机构皆以负责策划、联络、协调为原则,所有设计项目均由总部负责,以全力确保为客户提供高品质水准的设计服务。

**设计风格与理念:**人·空间·生活  
**倡 导:**手绘与时尚设计之先风、  
风水与传统文化之精髓。  
**主 要:**空间与人性的有效结合、  
设计与生活的艺术相融。  
**设计联盟机构:**韩国E&R艺术设计有限公司

中国极具影响力设计品牌机构



## 赵瑞英(香港)室内建筑设计事务所

RAYZHAO'S ARCHITECTURE DESIGN (HONG KONG) OFFICE

(聘: 市场精英5名、执行经理1名、设计总监1名)

专业设计: ·别墅·会所·酒店·私人公寓·商业机构·娱乐空间·办公场所

地址: 南京中山东路300号CFC长发中心A栋15层H座 网址: www.rayzhao.com

总机: (86) 25-86988897 86988899 传真: (86) 25-86988897 86988899-602

## 老竇談家裝 (十) 家庭裝修, 千万不要盲目追求施工进度

南京家装行业资深专家  
南木大大装饰总经理



大家知道,家庭装修主要分为水电、瓦工、木工、油漆四大工程。水电工程属于隐蔽工程,是家装的重点,一般是包工包料。考虑到隐蔽的复杂性和安全性,一定要具备多孔插座、五金件布线等。南木的材料种类多,工作空间也很大,工艺要求高,是装修的难点工程,是真正的技术活儿。水泥管充分凝固要有个过程,因此必须等待。必须交给经验丰富的施工完成。一般需要10-15天左右。瓦工和木工最好先后进场,因为他们的材料多,都要很大的工作空间。木工施工的锯末、粉尘等很容易沾染水泥、油漆等,直接影响其牢固程度。木工一般需要15天时间。油漆工序是装修最后也是最重要的环节。乳胶漆和油性漆做法各不相同,工艺也较为复杂,遇到下雨等天气原因,施工还会受到严重影响。像我们南木在制作上有很成熟的技术优势,10多年深爱南京市民的喜爱,很多客户都是冲着我们的大制作而来,现场打的家具很多,特别是南木油漆处理工艺,对底漆与处理工尤为重要,必须层层打磨,精工制作,才能做到平整无瑕,色泽无边,成为南木家的最美亮点,没有10天,做很困难,你油漆的效果。

从以上分析可以看出来,正常家庭装修需要的时间为50—60天左右,是有科学依据的,再急也要给足时间,否则以后出现什么墙体裂缝、乳胶漆起皮等问题就不足为奇了。如果你对工期有特殊要求,就应该未雨绸缪,在寻找装修公司和制定设计方案上节约时间,保证充裕的施工时间,方能取得良好的装修效果,千万不要让自己的新房成了别人的试验田!

老竇家装顾问: 13327808153

南木大大装饰  
成立于1991年 源自南京木器厂

地址: 珠江路88号新世界中心A座3115室  
电话: 025-84705761 84706953